

“这雪再不下，我就把手机吃了”

市气象台官方微信3日推送的天气信息标题上的话，道尽气象工作者盼雪的急切心情。雪没来，忙着接听咨询电话；雪来了，忙着监控雪情——他们很可敬，咱们多理解

□记者 范瑞

“这雪再不下，我就把手机吃了。”这句话出自1月3日市气象台官方微信推送的天气信息标题，一句调侃话其实表达着气象工作者盼雪的急切心情。

1月3日傍晚，我市上空漫天飞舞的雪花，截至4日清晨，为了预报好这场雪，他们已经连续工作40多个小时。

预报：大雪预报工作，早在一周前就开始了

昨日上午，《洛阳晚报》记者来到市气象台，在办公楼走廊里便听到办公室里传来的阵阵电话响声，推门进去，几名预报员正忙着沟通关于这场雪的最新气象信息。

1月3日傍晚，市区迎来降雪，而这场雪的预报工作，其实早在一周之前就开始了。2017年12月31日17时，市气象台发布题为《2018年1月2日至7日我市有两次大范围降雪和持续低温天气》的重要气象信息，预计“受西南暖湿气流和强冷空气共同影响，2日夜到7日我市有两次降雪天气过程，主要降雪时段出现在3日白天到4日白天”。

这条信息引起了市民的广泛关注，2017年冬季“贫雪”，让2018年的首场雪备受瞩目。

1月2日11时30分，市气象局还启动了重大气象灾害(暴雪)Ⅳ级和(寒潮)Ⅳ级应急响应状态，3日11时提高为重大气象灾害(暴雪)Ⅱ级。

直到3日中午，我市上空始终未见雪花的影子，市气象台办公室的电话也响得越来越频繁。“不论是普通市民，还是相关单位，都在询问我们关于下雪的信息，说实话当时压力很大，但综合各种因素分析，我们的判断应该是没错的，1月3日雪一定会下。”市气象台台长禹东晖说。

涨粉：3日白天大雪没来，市气象台官方微博粉丝却涨了2000多个

3日13时48分，@洛阳气象局官方微博发布了一条信息：“最新预报：目前我市受高压脊的抑制作用影响，虽然大部分地区出现了零星小雪，南部、西南部出现小雪，但明显的强降雪还没有出现。预计随着高压脊东移，低槽逐渐在下午到夜里开始影响我市……”

这条简短的信息其实并不寻常，@洛阳气象局日常的预报信息一般在每天的7时和17时发布，突然在中午发布最新的天气预报，是因为关于降雪预报的质疑声越来越多。网络上甚至还流传起关于降雪段子：“暴雪已经到达洛阳市边上，正在办理相关进城手续……”

市气象局气象服务中心的工作人员张怡，是@洛阳气象局官方微博的编辑。她回忆，仅1月3日当天，该微博就涨粉2000多个，互动292次，这两个数字均比以往有明显增加。

“无论是在我们的官方微博上，还是在微信上，网友的留言都集中在到底会不会下雪的问题上，感觉大家既怀疑天气预报，又特别关注天气预报，在这个时候，我们希望用官方的专业预测来解答网友们的疑惑。”张怡说。

坚守：每3个小时汇总一次气象信息

“从2日早晨来上班，好几位同事至今还没有离开过单位，雪下了，质疑声平息了，但我们的工作也进入了更紧张的状态。”禹东晖说。

从3日18时至4日16时，市气象台连续发布了道路结冰黄色预警、暴雪黄色预警、暴雪橙色预警等7条预警信息。这些简短的预警信息的背后，是气象台预报员彻夜不眠的奋战。

每一条预警信息，都需要预报员将数据结合自己的专业分析，再通过探讨研判来最终发布。

市气象台预报员需要每3个小时将全市9个国家级地面气象观测站的数据进行汇总，并向社会发布，以便大

家掌握实时雪情。在降雪天气结束后，这些工作还会继续进行。

禹东晖说，2017年市气象台的24小时晴雨预报准确率为89.98%，高于全省平均水平，但相比全省其他城市，我市的天气预报难度要大很多。主要原因在于，天气的变化除了受大气运动的影响，还受到下垫面，也就是我们通常所说的地形条件的影响，我市多山区，地形复杂，这些地形条件会增加天气预报的难度。

“每次极端天气来临，我们比公众更密切关注着天气的变化，也希望大家能多关注气象知识和气象信息，理性看待天气预报。”禹东晖说。

延伸阅读

降水量和积雪深度如何测量？

市气象局专业科负责人姜琼哲说，目前我市9个国家级地面气象观测站都使用称重式降水传感器，来对降水量进行自动化观测。简单来说，就是将积雪化成水，再称重测量来得出降水量的大小。

积雪深度目前仍采用人工测量的方法来得出，观测员需要定时在气象观测站的观测场内使用量雪尺随机测量3次，取平均值作为积雪深度。

洛阳开启冰雪模式，朋友们约起来吧 奥斯陆冰雪欢乐园明天开滑啦

□王易文/文 忻尚龙/图

2018年的第一场雪终于来了，温度虽然降至冰点以下，但是对于滑雪爱好者来说，到了激情火热的时刻。奥斯陆冰雪欢乐园传来好消息：明天9:00，园区将正式对外开放。先期从《洛阳晚报》抢票平台上抢到优惠券的朋友们，赶紧做好准备，到雪地上撒欢儿去喽。

天公作美 就等开园

“雪迷”们是不是已经按捺不住激动的心情要去滑雪了呢？不要着急，目前奥斯陆冰雪欢乐园正在做着开园前最后的准备工作。目前洛阳全域降雪，园区内10台造雪机都在奋力工作，为的是给大家铺设一条条完美的雪道。

奥斯陆冰雪欢乐园相关负责人介绍，目前园区内共有4条国际化标准的滑雪道，其中2条初级道、1条中级道、1条雪圈道，供不同年纪、不同水平的滑雪爱好者使用。此外，园区还开辟了儿童戏雪区域，儿童滑雪设施非常完备。

好吃好玩 玩美耍high

除了滑雪道，冰雪欢乐园里还有专



小伙伴们一起来玩吧

门开辟出来的儿童游乐区、手工陶艺区。您如果滑雪累了，可以在可同时容纳千人的休息大厅内享受美食、热饮。

当然如果你不满足于这些，还可以移步倒盖民俗文化村。村里不但有地道的洛阳美食、醇美的洛阳老酒，还有火爆的地方大戏，保证让你在这个冬天玩得美、耍得high。

《洛阳晚报》抢票平台开通后，滑雪通票就处于热抢状态。目前，第二期的优惠通票还有少量余票，扫码购票只需25.9元，就可以获得一张原价120元的滑雪通票，还能获赠倒盖民俗文化村VIP卡一张，一年之内吃喝玩乐都能享受优惠呦。



我最棒

小贴士

奥斯陆冰雪欢乐园位于伊滨区玄奘路与孝文大道交叉口，从市内可乘坐多条公交线路直达。自驾也非常方便，从龙门大道经龙门北桥至龙门高速口到达玄奘路即可；如果从开元大道出发，可经洛偃快速路口走孝文大道，最终到达玄奘路，都是20分钟左右的路程。

奥斯陆冰雪欢乐园滑雪票注意事项如下：

1. 滑雪票兑换日期截至2018年2月12日(含)，兑换时间为2月12日(含)前每天10:00—12:00、14:00—17:00；
2. 滑雪票有效期截至2018年12月31日；
3. 不分儿童票及成人票，凡是进场滑雪的儿童和成人都需要购票，雪场有儿童专用雪具；不能滑雪的儿童可在成人看管下在雪场指定区域活动，无须购票；
4. 25.9元包含免费使用的雪鞋、雪橇、雪仗，使用时须交押金，离场无损坏全额退还；其余娱乐项目如雪圈自行选择付费使用；
5. 除25.9元以外，入场人员必须购买10元/人保险费；
6. 储物柜自愿有偿使用，10元/个。